

# Naše noviny

Ročník XII.  
Číslo 4/2012  
Október 2012

Noviny žiakov a učiteľov Strednej odbornej školy technickej na Kukučínovej 23 v Košiciach

## Ach - jaj! A opäť škola ☹

Takto smutne si určite povzdychol ne jeden školopovinný aj nepovinný mladý človek. Veď komu by sa chcelo vymeniť letné ničnerobenie za školské povinnosti? Asi nikomu. Povedzme si otvorene, aj my učitelia by sme sa veľmi radi preniesli v čase späť aspoň o mesiac, niekde na začiatok augusta, keď boli pred nami ešte krásne tri týždne dovolenky.

No ale čo už. Čas nezastavíme, leto skončilo - už aj podľa kalendára a veruže aj podľa vonkajších teplôt a tak nám neostáva nič iné, len sa vrhnúť do práce, deti presvedčiť o užitočnosti vzdelávania sa a dúfať, že po desiatich mesiacoch práce sa zase dočkáme letného leňošenia.

Pred nami stojí kopec práce, zoznamovanie sa s novými prvákmi, poľudštenie druhákov aj tretiakov a neustále usmerňovanie budúcich nádejných maturantov, aby sa pre všetkých skončil tento školský rok úspešne.

Všetkým vám aj nám prajem čo najpríjemnejší a čo najbezbolestnejší spoločný pobyt na pôde našej školy.



## Čo nás čaká a (asi) neminie...

Obyčajne vás v časopise informujeme, čo sa odohralo za uplynulé dva mesiace. Tentokrát som sa rozhodla situáciu trochu otočiť. Skúsím vás aspoň stručne oboznámiť s tým, čo sa na nás - a samozrejme aj na vás - chystá. Nechám bokom prvé dva mesiace - veď tie sú už minulosťou, a zameriam sa na nasledujúcich osem mesiacov.

Najbližšou udalosťou a pravdepodobne aj najpríjemnejšou, bude stužková slávnosť štvrtákov. Podľa posledných informácií budú tohto roku tieto veselé akcie hneď dve a je dokonca možné, že v januári sa k nej pridá tretia, i keď v trochu komornejšej forme.

Pravdepodobne menej príjemnou povinnosťou budú klasifikačné porady, postupne za každý štvrtok. Ale aj to patrí k školskému životu.

V decembri sa zúčastníme divadelného predstavenia, ktoré nám snáď spríjemní záver roka 2012. V tomto mesiaci sa tiež zvyčajne uskutočňuje Vianočná akadémia, na ktorej

sa predstavia žiaci pod vedením pani učiteľky slovenského jazyka. Všetci dúfame, že sa táto tradícia uchová aj v tomto školskom roku.

Nesmieme zabudnúť ani na prázdniny. Prvé máme rovno za dverami - jesenné prázdniny, ktoré sa začnú 31. októbra a skončia sa 4. novembra. O necelé dva mesiace prídu zimné prázdniny, ktoré budú trvať od 24. decembra do 7. januára 2013. Trošku predčasné jarné prázdniny čakajú náš kraj od 18. do 22. februára 2013. No je dosť dobré možné, že tú skutočnú jar privítame až počas tých nasledujúcich prázdnin - veľkonočných, ktoré pripadli tohto roku na dni od 28. marca do 2. apríla 2013. Nuž a tie posledné, letné, snáď ani nie je potrebné predstavovať.

Pomedzi všetky tie prázdniny sa uskutočnia písomné maturitné skúšky, neskôr prídu na rad praktické a napokon aj ústne maturitné skúšky. Niekedy uprostred júna uzavrú svoje pôsobenie na škole aj žiaci trojročných odborov zložením záverečnej skúšky. A nakoniec nastane aj deň odovzdávania vysvedčení všetkým ostatným žiakom.

Určite sa mi nepodarilo vymenovať všetko, veď budú aj olympiády, súťaže, športové preteky, výstavy, besedy a veľa iného. Dúfam, že všetky akcie oceníte, že sa ich mnohí zúčastníte a úspechy v nich dosiahnete. O všetkom podstatnom a spomenutia hodnom vás budeme informovať v nasledujúcich číslach časopisu (budú ešte štyri v tomto školskom roku).

Pripravila  
Ing. Slávka Šoltésová

# Príhoda zo života alebo Prípád Ivany Bó- rovej

Kráčala som raz po ulici a zbadala som dávnu známu. Slza jej stekala po líci a ja som sa obrátila na ňu s otázkou prečo plače, veď vonku je tak krásne. Svoj príbeh mi podrobne vyrozprávala, v tej chvíli som ju tak veľmi chápala.

Ešte nedávno všetko mala, dom, prácu, auto aj rodinu. Nešťastná náhoda jej všetko vzala, vediac to, zvolila by taktiku inú.

V Anglicku sa lepšie mať chcela, veď tam sa všetci dobre majú. Čo si tam ozaj prežije nevedela, netušila, čo si tam život prichystal na ňu.

Zalúbila sa, vydala, mala dve deti, každým dňom videla ako ten čas letí. Všetko bolo krásne, všetci boli šťastní, no každá fakla raz zhasne, každé šťastie osud skalí.

Pri bežnej návšteve u lekára ju obvinili, že svoje dieťa týra, odvtedy sa žiaľom umára či to nebola aj jej vina.

Deti jej úrady vzali, manželstvo stroskotalo, nejednu slzu vyplakali, no nič sa zmeniť nedalo.

Deti vyrastajú mimo domova, ona ich len sem-tam vída.

Zbierajú body, veď je to ako hra a mamička sa na ne pyšne díva.

Toto je príbeh matky, ktorá je teraz zúfalá. Najdrahšie na svete sú jej dieťky, všetko by pre ne obetovala.

Autor:  
Anonym



## Vedeli ste, že...?

- Prví, ktorí pochopili užitočnosť mačiek ako ničiteľov škodcov a ochrancov zásob obilia, boli starovekí Egypťania?



- Jedno z 2 000 detí sa narodí už so zúbkom?
- V pôvodnej verzii scenára ku kultovému českému filmu Vesničko má středisková sa „momentálne zaostalý“ druž-

stevník nevolal Otík, ale oslovovali ho Plachťák?

- Najproduktívnejším orgánom ľudského tela je pečeň, ktorá má až 500 rozličných funkcií?
- Sviatok Všetkých svätých bol pôvodne v druhej polovici jari, no neskôr ho presunuli na začiatok novembra?
- Parížska Eiffelova veža bola od roku 1889 s výškou 300,65 metra najvyššou stavbou sveta, no v roku 1931 ju prekonal Empire State Building?
- Hoci vo filme Avatar sa nikde oficiálne neuvádza, v akom roku sa odohráva, videoblog Jaka Sullyho odhaľuje, že ide o rok 2154?
- Viac tuku spálite pri rannom vytrvalostnom tréningu, ako pri tom istom tréningu, ale vo večerných hodinách?
- Mariu Curie-Sklodovskú ako prvú ženu prijali na Fakultu fyziky a chémie parížskej Sorbonny?
- Ľudia vlastnia asi miliardu bicyklov (takmer polovica sa nachádza v Číne), čo je dvakrát viac ako automobilov?

## Aforizmy

- Keby obyčajné prechádzky boli naozaj také zdravé, ako sa hovorí, tak obyčajní poštári by už boli nesmrteľní
- Veľryba pláva celý život, žerie len ryby či planktón a predsa je to veľké tlsté zviera.
- Zajac celé dni behá, skáče a predsa sa nedožíva viac ako 5 rokov.
- Naproti tomu korytnačka obrovská neskáče, nebehá, všade príde posledná takmer vôbec sa nehýbe a predsa sa dožíva 150 rokov
- Ľudia, spomaľte!!!

## Správy

### Šport

Dňa 27. septembra 2012 sa naši žiaci zúčastnili Behu o cenu starostu mestskej časti Košice Juh. Tretie miesto obsadil žiak Turňanský Peter z triedy I.I. Zúčastnili sa aj žiaci Štec, Bandák, Kram, Petrík, Kl'oc, Vasil'ov, Horváth, Hudák, Vasilenko, Uhrín

2. októbra 2012 sa žiaci II.D, II.F zúčastnili Košickej plaveckej štafety, ktorá sa koná každoročne na mestskej krytej plavárni v Košiciach.



9. októbra 2012 žiaci Demjan, Orosz, Pekl'anský T., Bari, Kleban, Gajdoš, Venglarčík, Uličný, Vajko a Jenča reprezentovali našu školu na SOŠ Ostrovského v basketbale. Žiaľ obsadili sme vo veľmi silnej konkurencii posledné miesto bez jediného víťazstva.

12.októbra 2012 florbalisti SOŠ technická sa zúčastnili prvého základného kola v telocvični Gymnázia v Katkinom parku. Obsadili posledné miesto, ale všetko sa rozhodne

v druhom kole, ktoré je naplánované v novembri.

15. októbra 2012 historicky prvé dievčenské družstvo našej školy, aj napriek veľkej bojovnosti, obsadili posledné miesto vo volejbale. Turnaj sa uskutočnil v telocvični SOŠT. Hráčky: Gajdošová, Andrasshazyová, Kováčová, Miklošová, Horváthová, Bernasová.

16. októbra 2012 v rámci súťaže organizovanej škol'ským športom sa študenti: Hudák, Bardovič, Panulin, Bodnár, Adzima, Raši, Polák, Petrík, Balint zúčastnili florbalového turnaja. Naši žiaci postúpili do ďalších bojov z tretieho miesta.

Pripravil  
Mgr. Maroš Vikartovský

### MS a ZS v náhradnom termíne

V septembri sa pred zelený stôl posadili ?? nešťastníci, ktorí nezvládli záver roka v máji, no predsa nehodili všetko za hlavu a vynasnažili sa aspoň sčasti dobehnúť zameškané a tak úspešne zvládli komisionálne skúšky v auguste. Všetci taktiež úspešne zvládli maturitné skúšky a tak sa zaradili medzi absolventov školy.

O pár dní neskôr dohánali zameškané aj žiaci z trojročných učebných odborov a pred komisiou skúšajúcich dokazovali, že si výučný list zaslúžia. Síce neskôr, ale predsa sa im podarilo dosiahnuť svoj vytúžený cieľ.

Snáď sa im ďalej bude dariť lepšie.

Pripravila  
Ing. Slávka Šoltésiová

### Návšteva Botanickej záhrady

Žiaci prvých ročníkov študijných odborov sa v mesiaci októbri zúčastnili exkurzie do Botanickej záhrady. Mali možnosť si prezrieť rôzne rastlinky, dreviny, no asi najviac ich zaujala expozícia veľmi aktuálnych plodov - tekvic. Tie boli zastúpené rôznymi druhmi, farbami, veľkosťami. Pri pohľade na nich človek dostáva chuť vziať do ruky nožík a začať vyrezávať. No posúďte sami:



### Vzdušné zámky

23. 10. sa žiaci zúčastnili hudobno-motivačného multimediálneho koncertu pod názvom „Vzdušné zámky“. Základnou motivačnou a dejovou líniou programu boli ľudské súkromné „vzdušné zámky“, ktoré si postaví každý ľudský jedinec vo svojom vnútri a túži sa k nim priblížiť. Predstavenie v podaní profesionálnych špičkových hudobníkov v „live“ verzii bolo obohatené o názornú tematickú videoprojekciu v kombinácii s melodickou rockovou hudbou. Pozitívnymi textami priesní a zaujímavými témami, dokázalo navodiť zážitok, ktorý mladých divákov zaujal.

Pripravila  
Ing. Daniela Kožárová

## Zo školských lavíc

### Osamelosť v cudzom svete...

Náhla, keď som otvoril dvere,  
cítil som tú ľarchu v sebe.  
Západ Slnka zablysol sa v mo-  
jich očiach,  
bola to tá nádej zapadajúca v  
duši môjho vnútra.

Ulicou sa šírila tma.  
Zmocnil sa ma strach.  
Strach, ktorý mi prúdil v tele  
a prebudil neistotu cítenú v  
sebe.

Mŕtvy šuchot z temnoty,  
hľa, som strašne samotný.  
Lampička prestala svietiť,  
strácam sa v tom večitom tie-  
ni...

D. Fejfar, I. C

### Leonardo

Leonardo - veľký muž  
do všetkého vopchal nos  
Vrtal, vozil, lietal  
aj počítať skúšal

Čo sa ten len navymýšľal  
Nobelovku by dnes získal  
No že žil on pradávno  
Nobel si ho nevšimol

A tak si on maľoval  
aj sochy tu zanechal  
aj hrdinom kníh sa stal  
O tom ani nesníval

Našinec sa musí snažiť,  
ak sa mu chce priblížiť  
vedomostiam jeho stačiť  
to veru dá riadne zabrať

Anonym



### Leonardo daVinci

Výstava Leonardo da Vinci - geniálny vynálezca do Košíc prišla z Florencie. Výstava predstavuje stroje v skutočnej veľkosti a ponúka možnosť preniesť sa späť do doby 15. a 16. storočia, keď ich Leonardo navrhol. Dokopy je inštalovaných 66 exponátov, z toho 44 funkčných. Repliky v košickom Technickom múzeu sú zostrojené podľa originálnych nákresov renesančného umelca a mnohé z nich sú aj funkčné. Na výstave možno vidieť obrnený voz, katapult, ale aj hydraulickú pílu, žeriav či lietajúce stroje, ktoré Leonardo navrhol. Repliky bolo možné vidieť do konca októbra.

Výstavu dopĺňajú kópie svetoznámych obrazov Mony Lizy či Dámy s hranostajom.



Tejto nesmierne zaujímavej výstavy sa zúčastnili aj žiaci našej školy a súdiac podľa ohlasov sa im výstava páčila. Mimoriadne nadšení boli zrkadlovou sálou, v ktorej

priam posadnuto sledovali svoj obraz zo všetkých strán. ☺



Ale nedá sa nespomenúť, že ich zaujali aj technické vynálezy - aj by sa patrilo na mládež z technickej školy. Menej nadšení boli maľbami, ale trpezlivo popočúvali a nechali sa aj zvečniť.



Ostáva veriť, že si z výstavy aspoň niečo odniesli. Ideálne by bolo, keby sa rozhodli nasledovať príklad veľkána svojej doby aspoň v jednom smere jeho širokospektrálneho pôsobenia.

## História známych automobilov

### Renault

Automobilku Renault, založili v roku 1899 Luis Renault, jeho bratia Marcel a Fernand a ich priateľ Thomas Evert, pod názvom Sociétés Renault Freres. Po nečakanom úspechu prvého skúšobného vozidla, malého Renaultu Voiturette 1CV, účasti v pretekoch, ktoré značku zviditeľnili a zapríčinili jej rýchly rozvoj, vstúpil Renault do povedomia širokých vrstiev.

Širokou paletou vozov, od lacných ľudových vozidiel cez luxusné limuzíny, športové a závodné špeciály až po excentrické nezameniteľné kočiare sa spoločnosť cez tvrdú konkurenciu udržala do dnešnej doby.



### Rolls Royce

História značky Rolls & Royce siaha do roku 1904 a je spojená s menami dvoch mužov. Charles Stewart Rolls a Frederick Henry Royce. Založili spoločne spoločnosť s názvom Rolls & Royce Motor Cars. Po prvýkrát sa auto tejto firmy predstavilo v roku 1904 na autosalóne v Paríži. V roku 1906 bol vyrobený automobil nazvaný Silver Ghost. Už v tej dobe vynikali tieto automobily nadštandardnou úrovňou techniky a dielenského spracovania. Už od začiatku sa snažili s týmito autami prekonať rýchlostné rekordy.



Pripravila  
Ing. S. Šoltésová

## Košická detská historická železnica

Bola vybudovaná v rokoch 1955 - 1956 ako „Pionierska železnica“. Išlo o prvú rekreačnú železnicu vo vtedajšom Československu. Takéto železnice vznikali aj v iných miestach republiky, no zachovala sa len táto - naša Košická.

V prevádzke železničky sú historické vozne a vzácna parná lokomotíva „Katka“, vyrobená v Nemecku v roku 1884, čo ju robí najstaršou prevádzkovanou parnou lokomotívou v strednej Európe. Trasa vedie cez zachovalé Čermel'ské údolie, lesnatú dolinu. Jazda vláčikom trvá asi 15 minút.

Prevádzku od vzniku financovali ČSD, no po vzniku republiky aj v značnej miere aj dnes sa na financovaní prevádzky podieľa podstatnou časťou mesto Košice. Zabezpečuje dopravu najmä v letných mesiacoch - počas letných prázdnin.



Začiatok 90 - tých rokov znamenal takmer koniec železnice. Pionieri zanikli, nebolo dobrovoľníkov. Až na podnet primátora Rudolfa Schusteru sa „Katka“ dočkala obnovy. Detská železnica sa stala historickou muzeálnou železnicou.

Trať má v súčasnosti 3,9 km s unikátnym rozchodom 1000 mm a najväčšie stúpanie je 26 %. V stanici Čermel sa nachádzajú dosiaľ používané historické výhybky a koľajnice pochádzajúce zo Štiavnickej železnice.

Na konečnej stanici Alpinka je rozsiahly športovo-rekreačný areál, ktorý poskytuje možnosti hier a športových aktivít, westernové mestečko s celým radom špecifických možností a atrakcií.



Okrem bežných jзд sa dá objednať aj špeciálny program - vozenie na železnici, prepadky vlakov so strelbou, scénkou a prepacom, dokonca aj s koňmi.

Leto sa síce už skončilo, ale prevádzka na železnici pokračuje. Okrem pravidelných jзд počas víkendov až do konca novembra sa chystajú aj špeciálne akcie. 6. októbra sa konala „Rozlúčka s parou“, „Noc svetiel“ a nočné jzdy.

Sezóna sa ukončí v sobotu 3. novembra akciou „Halloween na železničke“.

Pripravila  
Ing. S. Šoltésová



Hrabeme sa  
v internete

## Sociálna sieť v mozgu

Pod úspech a rozmach sociálnych sietí na internete sa pravdepodobne podpisuje fakt, že ich štruktúra je rovnako organizovaná, ako naša pamäť. Prinajmenšom to naznačuje výskum, ktorý uskutočnili Thomas Hills a Thorsten Pachur z Univerzity v Bazileji (Švajčiarsko).

Obaja vedci chceli pôvodne zistiť, ako a v akom hierarchickom poradí si pamätáme osoby. Napríklad náš partner nie je číslom jeden len v našom srdci, ale často aj v myšlienkach. Za ním nasledujú členovia rodiny, potom priatelia. Tradične sa predpokladá, že poradie uchovávaní ľudí v pamäti vzniká preto, že kontakty sa ukladajú do hierarchie sociálnych kategórií od partnera cez rodinu a priateľov až po vzdialenejších známych.



Hills a Pachur však pri svojich analýzach narazili na inú príčinu. Pri jednom experimente psychológovia zistili, že účastníci pokusu si prednostne pamätajú ľudí, o ktorých vedeli, že sa medzi sebou poznajú – tým tiež vytvárali sociálne siete. Pomerne izolovanú osobu, napríklad priateľa alebo známeho, ktorého v ich okolí inak nikto iný nepozná, je ťažšie si zapamätať nezávisle od toho, akú pozíciu v rodinnej hierarchii zastáva.



Takže mozog náhodne ukladá osoby do sociálnej spleti kontaktov, a ako obzvlášť hodné zapamätania si vyhodnotí tie, ktoré sú intenzívne poprepávané.

Domnienku, že počet priateľov sa vďaka možnostiam internetových sietí zvyšuje, považuje, mimochodom, anglický psychológ Robin Dunbar za „moderný mýtus“. Ak sa „priateľmi“ nazývajú osoby, ktoré sú pripravené pomôcť v prípade núdze, je ich počet, či už online, alebo offline, približne rovnaký.



Pripravila  
Ing. Slávka Šoltésová

## Rozhovor

Wikipedia: „Ja viem všetko!“

Google: „Ja nájdem všetko!“

Facebook: „Ja poznám všetkých!“

Internet: „Bezo mňa si neškrtnete!“

Elektrina: „Tak sa upokojíme, áno?“



## Facebook

Je ako chladnička.  
Vieš, že tam nič nie je,  
ale chodíš ju kontrolovať  
každých desať minút.

# Halloween

Čo vás ako prvé napadne? Amerika? Oslavy, masky a strašidlá? U nás málokto vie, čo sa za týmto slovom naozaj skrýva.

Ako slávený sviatok ho uznávajú najmä v Amerike a Francúzsku. Historici predpokladajú jeho začiatok do predkresťanských keltských čias a je spájaný s koncom starého a začiatkom nového pohanského nového roku. Živí tak vyprevádzajú duše zosnulých na druhý svet a veria, že v túto magickú noc je brána medzi svetom živých a mŕtvych otvorená.

Názov tohto sviatku bol Hallowe'nen, ktorý je skrátenou verziou výrazu All-hallow-even, čo v doslovnom preklade znamená predvečer všetkých svätých. Masky a desivé oblečenie mali vystrašiť zlých démonov a odviesť ich čo najďalej. Vďaka pápežovi Bonifácovi IV. má teda Halloween väzbu aj na náš kresťanský Sviatok všetkých svätých.



## Rituály vo svete

V Anglicku večer na Sviatok všetkých svätých zos-

távali rodiny dlho hore a každý zjedol maličký „koláčik duše“. O polnoci sa rozhostilo ticho a v každej izbe sa rozsvietila sviečka, aby duše mŕtvych sprevádzala na pozemský svet. Pohár vína by ich mal osviežiť.

Amerika poňala všetko zábavnejšou formou. Sú tam bežné halloweenske party, kde sú všetci prezlečení v maskách, ale aj rôzne žartíky, ktoré si ľudia vystrájajú navzájom. Rodiny si vyzdobia domy i záhrady strašidelnými motívmi a večer sa deti pustia do ulíc, aby chodili od domu k domu v maskách. Za strašenie a „koledovanie“ dostávajú odmeny - napríklad cukríky či sušené ovocie. Neprijemnejším zvykom je však to, že pokiaľ sa im odmena nepozdáva, sú vybavené vajičkami, ktorými potom zahádzu všetko, čo im príde pod ruku. Často krát idú do vajičok všetky ich úspory a v obchodoch sú aj mesiac popredu vystavené objednávky na vajička.

## Tekvice pre deti

Určite nikto nepochybuje, čo je pre naše deti lákavejšie. Sviečky, ktoré sa zapalujú na hrobch, alebo blikajúce tekvičky pred domom? Aj v škôlkach a školách sú teraz bežné dni, kedy rodičia prinesú všetko potrebné a spoločne všetci vyrezávajú tekvice, zdobia ich a vkladajú dnu horiace svetielka. Tam, kde sa tento sviatok slávi vo veľkom sú obchody a supermarkety priam zaplnené tekvicami rôznych veľkostí a tvarov, spolu s dlátkami a šablónami na vyrezávanie v cene. Niektoré krčmy a reštaurácie organizujú Halloween party. A existujú i masívne tekvicové festivaly

alebo veľtrhy, napríklad v USA alebo Kanade.



## Halloween na Slovensku

My sme ešte stále prevažne konzervatívny národ a mnohí zdieľame názor, že všetko okolo Halloweenu je komerčná záležitosť. V dobe ktorej vládne kríza, je veľmi nepríjemné, keď musíme vrázať peniaze do drahých masiek a výzdob. Napriek tomu je čoraz viac vidieť domácnosti s tekvicami, svetielkami a strašidlami. Je to napokon aj tak každého osobná vec, či tomuto zvyku prepadne ale nie. No ale dokážeme odolať rozsvieteným detským očkám, keď sa pozerajú v tme na „vyškerené“ strašidlo z tekvice? Nemáme radosť, keď môžeme spoločne s deťmi vydlabávať vnútro tekvic? Keď počítame podarené aj nepodarené zuby a rozhodujeme sa, či bude vysmiata alebo zamračená? Nech už máme názor akýkoľvek, čas strávený s deťmi je vždy príjemný a často aj prospešný.

Ak teda chceme, nechajme sa inšpirovať veľkým množstvom nápadov a príkladov aj z našich obrázkov a poďme do toho. Veď priznajme si, pre deti je to iné a zábavnejšie ako len kreslenie na papier.

Pripravila  
Ing. Slávka Šoltésová  
Podľa  
<http://najmama.aktuality.sk/clanok/223739/halloween/>

## Zábava

- Ty si moja najlepšia investícia!
- Ako to myslíš?
- Odvtedy, čo som si ťa vzal, si sa mi najmenej strojnásobila!

Dvaja lovci v buši sú veľmi hladní, a tak si ulovia Somálcu. Uviažu ho na rošt a okolo položia na horúce kamene zemiaky, aby mali prílohu. Jeden hovorí:

- Ty ním pomaly toč, ja idem ešte po drevo.

Keď sa vráti, vidí, ako kolega rýchlo otáča Somálcou.

- Prosím ťa, prečo ním tak rýchlo točíš, takto sa neopečie.
- Keď on nám žerie tie zemiaky!

Príde syn domov a hovorí:

- Mama, dnes ma v škole zbili!

A mama na to:

- Ja viem, videla som to na youtube.

Na pápežskom koncile si zobral slovo jeden z kardinálov a vraví:

- Drahí bratia, kontaktovala ma firma Coca-cola a ponúkla nám tri miliardy eur ako dar pre cirkev.

V miestnosti to radostne zašumí a kardinál pokračuje:

- Má to však jeden háčik. Chcú, aby sme v modlitbe Otčenáš zamenili chlieb náš každodenný za Coca-colu každodennú. A tak sa vás teda pýtam: Kedy nám končí zmluva s pekárňami?
- Nechcem vás strašiť, pán učiteľ, - hovorí študent pedagógovi, - ale otec hovoril, že ak nezačnem nosiť lepšie známky, dostane niekto poriadny výprask.

Príde chlapík do trafiky a kúpi si cigarety. Pozrie sa na škatuľku a číta: „Cigarety spôsobujú impotenciu“. Chvíľu porozmýšľa, vráti sa do trafiky a pýta sa predavača:

- Počuj a tie, čo spôsobujú rakovinu, nemáš?
- Nemal som šťastie ani s jednou z mojich žien - prvá ma opustila, druhá nie.

- Pán doktor, - nalieha starček, - potrebujem okuliare.
- No, vyzerá to tak, - odvetí muž v bielom plášti, - toto je totiž stánok s hranolčekmi!

Neskoro večer prechádza cez tmavý park osamelá žena, keď sa z tmy zrazu ozve:

- Stát!

Žena sa zastaví.

- Lahni!

Žena si ľahne.

- Plaz sa!

Žena je vystrašená, a tak sa začne plaziť. Po chvíli sa nad ňou niekto sklóni a s lútosťou sa pýta:

- Pani, je vám zle? Ja tu síce cvičím svojho psa, ale mohol by som skočiť po doktora!

- Odprevaďíš ma k električke, Peľko?

- Nemôžem, teta. Mama povedala, že hneď po tvojom odchode bude večera.

Pýta sa návštevník na záchytke:

- Rád by som vedel, prečo ste ma sem doviedli!
- Kvôli pitiu.
- Tak to je iná vec, kedy začíname?

Manželka sa pýta svojho muža:

- Jano, povedz mi, prečo chodíš každý deň do krčmy a stále tam kupuješ tú borovičku?
- Je to ideálna investícia! Kde inde ti za každé vložené euro vrátia 40 percent?

Zrazí sa motorkár s vtáčikom. Chudáčik vtáčik spadne na zem, šklbne mu nožičkami, ale ešte nie je mŕtvý. Motorkárovi ho príde ľúto, a tak ho opatrne odvezie domov. Tam ho uloží do klietky, rozdrobí mu chlieb, do misky naleje vodu a čaká, či sa uzdraví. Vtáčik sa o niekoľko dní skutočne preberie, rozhliadne sa okolo seba a vidí mreže, chlieb a vodu. Vtom mu všetko dôjde a hovorí:

- Ty brd'o, ja som ho zabil!

Jeden muž vraví druhému:

- V pive je málo vitamínov.

Druhý na to:

- Preto ho treba piť tak veľa!

Manžel vlezie večer do postele a zašepká nežne a vášnivo do ucha svojej manželke:

- Som bez treniek...

A žena mu potichu dopovie:

- Nechaj ma spať, zajtra ti jeden operiem.

Distingvovaný, dobre vyzerajúci pán nastúpi do kupé, kde už sedí jeden pán, so - slušne povedané - veľmi škaredou manželkou. Je k nej mimoriadne slušný:

- Miláčik, sadni si tak, aby si nemala prievan aby na teba nesvietilo slnko... Donesiem ti niečo?

Keď žena odíde na toaletu, začne hovoriť oproti nim sediaci pán:

- Pozerám sa na vás, ako sa venujete manželke, zrejme ju máte veľmi rád, aj keď ma dosť prekvapuje ten rozdiel medzi vami v tom, ako vyzeráte. Ja som plastický chirurg a ako som ju pozoroval, dokázal by som ju značne vylepšiť. Keď mi ju privediete na kliniku, za 30 000 eur ju zmením na nepoznanie.

Chlapík sa na neho usmeje a povie:

- Ďakujem vám pekne za ochotu, ale ja ju veziem ku kamarátovi, on mi ju za fľašku zastrelí.

Jedného dňa sa dcérka pýta mamičky:

- Mami, prečo máš niektoré vlasy biele?
- To je z toho, že ma hneváš. Vždy, keď urobíš niečo zlé, zbelie mi jeden vlas.
- Mami, a prečo má babička bielu celú hlavu?

## Krížovky, hlavolamy, rébusy.

**Logický systém:** Čísla sú usporiadané podľa určitého logického systému. Aké číslo treba doplniť namiesto otáznika?

100	80	61	43
26	?		

**Číslo:** Ktoré z nasledujúcich čísel je druhé najväčšie?

1,5<sup>2</sup>; 7:3; -1+3; 2 x 2;  $\sqrt{7}$ ; 3





# *Naše noviny*

*Ročník XII.  
Číslo 4/2012  
Október 2012*

-----  
*Noviny žiakov a učiteľov  
Strednej odbornej školy technickej  
na Kukučínovej 23  
v Košiciach*

*Noviny len pre potreby  
SOŠT, Kukučínova 23,  
Košice*

*Šéfredaktor:  
PhDr. Milan Lazorčák*

*Redakčná rada:  
Ing. Slávka Šoltésová  
Ing. Alena Petrušková  
a kolektív autorov*

*Náklad : ???ks*

*Neprešlo jazykovou úpravou*



## Aforizmus

**Koľajnice sú rovnobežky,  
ktoré sa zbiehajú  
v zberných surovinách.**

